

D'Aubuisson destaca contradicción en la guerrilla del FMLN

San Salvador, 29 Junio (ACAN-EFE). El líder de la derecha salvadoreña, Roberto D'Aubuisson, afirmó que la guerrilla de su país está envuelta en graves contradicciones por la negativa de algunos de sus dirigentes de aceptar el diálogo propuesto por el Gobierno.

D'Aubuisson, diputado y fundador del gobernante partido Alianza Republicana Nacionalista (ARENA), aseguró también que en el campo internacional los rebeldes izquierdistas carecen de respaldo político.

El fundador de ARENA rompió el silencio que



REMITIDO. La Guardia Nacional informó que el Lic. Rafael Ascencio Girón (foto) fue condecorado ayer al Juzgado 60. de lo Penal de esta capital, "acusado de ser miembro activo de las FPL-FMLN, encubriendo sus actividades clandestinas como catedrático de la UES".

MAG apoya proyectos para la recuperación ecológica

El Ing. Antonio Cabrales, Ministro de Agricultura y Ganadería, informó ayer, en conferencia de prensa que ese organismo, está aunando esfuerzos con la Fundación Ecológica Salvadoreña 20-30 y la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, para la inmediata implementación del medio ambiente del país, y lograr la supervivencia ecológica del territorio nacional.

En la reunión el Titular del MAG estuvo acompañado del Ing. Leopoldo Herrera, representante de la Cámara de Comercio, así como de los ingenieros Roberto Escobar Dreyfus y Hugo Guerra y Guerra, miembros de la Fundación Ecológica Salvadoreña 20-30, de la cual el Ing. Cabrales es Presidente. Informaron que en la ejecución de los 3 proyectos se tiene asegurada la participación efectiva y directa de por lo menos 130 empresas salvadoreñas, cuyos ejecutivos han manifestado al Ministro de Agricultura y Ganadería todo el apoyo necesario "para comenzar a contrarrestar lo que podría ser, a corto plazo el más grave y caudoso problema para los recursos naturales de El Salvador". El Ing. Cabrales reforzó esa observación manifestando que por la falta de regulaciones adecuadas El Salvador es el país más deforestado de Latino América, con un alto índice de contaminación ambiental, que además de poner en peligro los recursos naturales también amenaza la salud de los habitantes.

El Ministro criticó los gobiernos anteriores por no haber demostrado "voluntad política" para enfrentar y resolver el problema y, añadió, que aun cuando desde hace 15 años existe una Ley Forestal se carece de un Reglamento para evitar la destrucción del medio ambiente y los problemas ecológicos.

Se dijo que hay un orden de prioridades en el desarrollo de los proyectos, como la descontaminación del Río Acelhuate; control de las urbanizaciones; protección de los Parques Ecológicos con sus riquezas de fauna y flora; etc. Finalmente anunciaron para esta noche la conferencia que sobre el tema "hacia el Rescate Ecológico de El Salvador", será dictada por el experto norteamericano Jack Vaughn, en el auditorio de la Cámara de Comercio. Otros eventos serán anunciados oportunamente para el mes de julio.

había mantenido por varios meses, tiempo en el que se mantuvo alejado de la prensa, lo que generó expectativas acerca de una supuesta crisis interna entre moderados y radicales en el partido de Gobierno.

Según D'Aubuisson, "las inconsistencias" al interior de la guerrilla del frente "Farabundo Martí" para la Liberación Nacional (FMLN) han sido provocadas por la posibilidad de iniciar un diálogo que ha abierto el gobierno del Presidente Alfredo Cristiani.

Agregó que la división del FMLN también obedece a una propuesta nacional de paz y libertad, presentada por ARENA a la Asamblea Legislativa, que establece mecanismos de incorporación de los rebeldes a la vida política del país y una amnistía.

"Estos mecanismos permitirán a quienes se sientan inconformes de sus superiores incorporarse a la vida democrática, sea conservando su identidad o cambiándola, y trabajar en asentamientos agrícolas", dijo D'Aubuisson, vinculado por el Partido Democrático Revolucionario (FDR) -aliado de "escuadrones de la muerte".

El diputado señaló que los líderes de la guerrilla están en un "sálvese quien pueda", ya que en ninguna parte se apoya a movimientos que pretenden la toma del poder por la vía violenta.

Durante su investidura presidencial, el 1 de junio, Cristiani propuso a la guerrilla iniciar un diálogo por medio de una comisión

integrada por funcionarios, políticos y líderes rebeldes, con el fin de poner fin a la guerra.

"Sólo el hecho de que se inicie ese diálogo es ya positivo. Allí comienza nuestra patria a ganar la paz", afirmó.

Según D'Aubuisson, los guerrilleros que se acojan a la propuesta de paz y libertad podrían incorporarse a la coalición de izquierda, Convergencia Democrática, que participó en las elecciones presidenciales del pasado 19 de marzo o fundar el partido FMLN, el cual tendría que "actuar dentro del orden jurídico" del país.

"Me agrada que Joaquín Villalobos (uno de los cinco máximos comandantes del FMLN) crea que si participa en elecciones ganaría la mayoría (ellos), Magnífico, que así siga creyendo. Estamos esperando competir democráticamente y la lucha es la del voto", declaró D'Aubuisson en conferencia de prensa.

El líder de la derecha indicó que la incorporación de los dirigentes del Frente Democrático Revolucionario (FDR) -aliado político de la guerrilla- a

la vida política interna de El Salvador ha puesto a pensar a los "Farabundos" (guerrilleros).

Varios líderes de iz-

quierda, miembros del FDR, entre otros Guillermo Ungo, regresaron al país en noviembre de 1987 luego de casi una década de

exilio en México, Nicaragua y Panamá, y participaron en el último proceso electoral, en que triunfó ARENA.



FUSION DE AGENCIAS DE PUBLICIDAD. Anoche fue anunciada oficialmente la fusión de la empresa salvadoreña Publicidad Comercial, con Lintas Worldwide, una de las primeras 10 agencias de publicidad en el mundo. La unión de ambas empresas será de beneficio para la industria publicitaria centroamericana y de El Salvador en particular. En la gráfica, el Presidente de Publicidad Comercial, Lic. Juan Federico Salaverria, izquierda, estrecha la mano del Director Regional para A.L. de Lintas Worldwide, Sr. John Chiswell, después de haber sido develada una placa símbolo de la fusión.

Gradúanse mañana 48 lisiados de guerra capacitados en producción agropecuaria

Miembros del Alto Mando de la Fuerza Armada han sido invitados por el Centro de Rehabilitación Profesional de la misma, CERPROFA, para que presidan los actos de graduación mañana por la tarde, de 48 alumnos li-

siados por la guerra, que han sido capacitados en las áreas de Producción Agropecuaria y como técnicos en Radio y Televisión, cumpliendo cursos de 5 meses los primeros y de más tiempo los segundos.

Voceros del CERPRO-

FA explicaron que los capacitados en Producción Agropecuaria, fueron adiestrados por un equipo de ingenieros agrónomos salvadoreños en la explotación de cultivos de Hortalizas, Granos Básicos, Avicultura, Porcinocultura y otras especies menores, y que tanto esos graduados como los del sector de Radio y Televisión podrán disfrutar de las ventajas de créditos blandos, con bajos intereses, para el establecimiento de microempresas, aprovechando un convenio suscrito entre el CERPROFA y Banco Agrícola Comercial, BAC.

Se explicó que los actos de graduación serán mañana a las 3 de la tarde en las instalaciones de los Talleres-Escuela del CERPROFA, que desde hace un año vienen funcionando bien equipados en terrenos de la "Villa Dueñas", Alameda "Juan Pablo II", y que tanto el Ministro de Defensa, Gral. Rafael Humberto Laríos López, como el Jefe del Estado Mayor Conjunto de la Fuerza Armada, Cnel. René Emilio Ponce, han sido invitados para que entreguen los diplomas y estímulos especiales a los que ganaron los tres principales lugares en el adiestramiento de las dos áreas productivas.

También, se dijo, el Instituto de Previsión Social de la Fuerza Armada, IPSFA, y el CERPROFA, están realizando gestiones con la Empresa Privada salvadoreña, a fin de que los jóvenes graduados puedan optar oportunidades de contratación laboral para tecnificarse más y desarrollar los conocimientos obtenidos hasta hoy.

Se informó que los departamentos de Relaciones Públicas y de Inscripción, están haciendo llamados a más jóvenes lisiados del Ejército, para que participen en los próximos cursos que iniciará el CERPROFA en julio entrante, haciéndoles la observación de que para los nuevos cursos tanto el IPSFA como el CERPROFA están coordinando esfuerzos para ofrecer a los interesados más prestaciones, tomando en cuenta las primeras ofertas del sector empresarial salvadoreño.

Consignan a docente de UES acusado de pertenecer a FPL

La Guardia Nacional consignó ayer al Juzgado 60. de lo Penal, al Lic. Rafael Ascencio Girón, catedrático de la Universidad de El Salvador, capturado el lunes en la 1ª Avenida Norte y 15ª Calle Poniente, bajo el cargo de ser miembro de las FPL y responsable de la Sub-Zona del Volcán de San Salvador.

La Guardia informa que la captura de Ascencio Girón se llevó a cabo con base en documentación incautada por la Fuerza Armada, a terroristas muertos en un enfrentamiento con unidades del Ejército, la semana pasada en las cercanías de Apopa. Agrega que el Licenciado milita en las FPL desde 1979 "con la misión de Delegado Encargado de fomentar y desarrollar la línea de coyuntura de las FPL", y era responsable, "de la formación política-ideológica y formación de cuadros de promoción dentro de la misma agrupación terrorista, en una línea ideológica marxista-leninista".

La Guardia Nacional añade que los responsables

políticos de las FPL en el Volcán de San Salvador, estaban bajo el mando de Ascencio Girón, quien utilizaba el seudónimo de "Felipe", por lo que él visitaba o lo visitaban de los diferentes frentes de la subversión. Señala que el profesional se había mantenido encubierto como docente universitario y actualmente dentro de las FPL, su posición "es de gran importancia por dirigir un cuadro político con visión marxista-leninista revolucionaria". Se informa que además de dar información a la Fuerza Armada, relató "la existencia de una pugna entre la dirigencia del FMLN y el descontento que hay con el ERP".

"Se indica que al ser capturado Ascencio Girón, le decomisaron armas y explosivos y literatura que es analizada, que al tratar de huir se lesionó un tobillo y fue curado por un médico de la G.N.

LO QUE DICE UES Ciudad Universitaria, Junio 29/89 (UES-PRESS). La Universidad de El Salvador condena el secuestro del Lic. Rafael